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Του Σταμάτη Μιχαλακόπουλου

Την τρίτη κατά σειρά ομιλία του με θέμα: «Ο προσωπικός μας αγιασμός: Ο 
αγιασμός εν τω κόσμω», πραγματοποίησε ο Ιερομόναχος Νήφων Βατοπαιδινός, 
στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, την Τετάρτη 7 Δεκεμβρίου.

Η ομιλία δόθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει…» που 
οργανώνει ο Ιερός Ναός. Της ομιλίας προηγήθηκε Ιερά Παράκληση προς την 
Υπεραγία τη Βηματάρισσα, την Βατοπαιδινή, αντίγραφο της οποίας φυλάσσεται 
στον Ναό.

Συνεχίζοντας και ολοκληρώνοντας με αυτήν την ομιλία, τον κύκλο των ομιλιών 
του αναφορικά με τον προσωπικό αγιασμό, ο π. Νήφων τόνισε για μία ακόμη φορά 
ότι ο πρωταρχικός στόχος και σκοπός του ανθρώπου, είναι ο αγιασμός του.

Επομένως, εφόσον είναι το θέλημα του Θεού, άρα είναι κάτι εφικτό. Άλλωστε η 
εντολή «άγιοι γίνεσθε…», είναι διαχρονική.

Και αυτό αποδεικνύεται από το πλήθος των Αγίων που ανέδειξε η Χάρις του 
Χριστού στις μέρες μας. Οικονομεί ο Χριστός και αναδεικνύει Αγίους για να 
στηρίζονται οι χριστιανοί και να έχουν παράδειγμα.

Βέβαια, πολλοί άνθρωποι πιστεύουν πως μόνο οι μοναχοί αγιάζουν. Και ότι είναι 
πολύ εύκολο να φτάσουν στον αγιασμό και την θέωση οι μοναχοί και οι ασκητές.
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Ενώ από την άλλη, ότι είναι πολύ δύσκολο να αγιάσουν οι έγγαμοι άνθρωποι και 
γενικά αυτοί που αγωνίζονται μέσα στον κόσμο.

Το ότι είναι δύσκολος ο δρόμος της αγιότητας, είναι σε όλους γνωστό. Όχι όμως 
και ακατόρθωτο. Είναι επίσης γνωστό, ότι και οι δύο δρόμοι, ο μοναχισμός και ο 
έγγαμος βίος οδηγούν στην αγιότητα.

Και όπως τόνισε:

«Ο κάθε δρόμος έχει τις δικές του δυσκολίες, τα προβλήματα του, τις παγίδες του 
διαβόλου, αλλά και τις ομορφιές του, την γλυκύτητά του και τις ανεπανάληπτες 
πνευματικές στιγμές.»

 Τα εφόδια

Απαραίτητα εφόδια και παράλληλα οι προϋποθέσεις που χρειάζονται ώστε ένας 
άνθρωπος που αγωνίζεται ιδίως μέσα στον κόσμο να αγιαστεί, είναι πρώτα απ᾽ 
όλα η ακλόνητη πίστη στον Θεό.

Άλλη προϋπόθεση είναι η υπομονή. Όλοι οι Άγιοι δια πίστεως και υπομονής 
αγωνίστηκαν και αγιάστηκαν.

Και είναι άξιοι θαυμασμού οι άνθρωποι που μέσα από πολλές θλίψεις, δυσκολίες, 
φτώχειες, ασθένειες, πειρασμούς, υπομένουν αγόγγυστα και δοξάζουν τον Θεό.

Και είναι άξιοι επαίνου και παραδειγματισμού όσοι στις δύσκολες αυτές ημέρες, 
ανεβαίνουν τον δύσκολο δρόμο της ζωής για να φτάσουν μέσα από τον αγώνα 
τους, στην θέωση.

Μία ακόμη προϋπόθεση του αγώνα μας μέσα στον κόσμο για τον αγιασμό μας, 
είναι η ταπείνωση.

Και η κορωνίδα όλων είναι η αγάπη προς τον Θεό και προς τον συνάνθρωπο μας.

Στη συνέχεια ο π. Νήφων, εμπλούτισε την ομιλία του με πλειάδα αγίων μορφών, 
από την Παλαιά και την Καινή Διαθήκη, αλλά και την ιστορία της Εκκλησίας μας, 
που ήταν έγγαμοι και έζησαν μέσα στον κόσμο, από όλα τα επαγγέλματα και τις 
κοινωνικές τάξεις.

Και όχι μόνο, αλλά και σύγχρονες μορφές, πρόσωπα των ημερών μας, απλοί 
καθημερινοί άνθρωποι, που με τον βίο τους αποδεικνύουν περίτρανα ότι και στις 
ημέρες μας, είναι εφικτός ο αγιασμός.



Ολοκληρώνοντας τον λόγο του, κατέληξε:

«Ο Χριστός όταν είπε «άγιοι γίνεσθε…», απευθύνονταν σε όλους όσους τον 
πιστεύουν.

Όταν με πίστη πολύ στον Χριστό, με υπομονή, με ταπείνωση και αγάπη, σηκώνει 
κανείς τον σταυρό του σε αυτήν την πρόσκαιρη ζωή, σε όλους ο Χριστός μπορεί να 
δώσει τον αγιασμό.»

Την ομιλία του π. Νήφωνος μπορείτε να παρακολουθήσετε εδώ.
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